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Θεσσαλονίκη, 26 Σεπτεμβρίου 2024 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Διατήρηση της κερδοφορίας της εισηγμένης Ευρωσύμβουλοι Α.Ε. και στο πρώτο 
εξάμηνο του 2024. Διατήρηση του EBITDA σε εξαιρετικά υψηλά επίπεδα, 
τετραπλασιασμός  του ανεκτέλεστου  σε σχέση με τα αντίστοιχα μεγέθη της 31.12.2023 
και καταβολή προμερίσματος προς τους μετόχους για την χρήση του 2024.  
 
Συγκεκριμένα, ο κύκλος εργασιών της εταιρίας διαμορφώθηκε σε 2,3 εκ. €, ενώ σε επίπεδο 
ομίλου διαμορφώθηκε σε 2,33 εκ. €, μειωμένος σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2023 
κατά περίπου 95 χιλ. € . Τα κέρδη της εταιρίας διαμορφώνονται σε 1,03 εκ. € και του ομίλου 
σε 1,05 εκ. € , ενώ την αντίστοιχη περσυνή περίοδο τα αντίστοιχα μεγέθη είχαν διαμορφωθεί 
σε κέρδη 1,32 εκ. € και 1,37 εκ € αντίστοιχα. Η μείωση των κερδών οφείλεται κατά κύριο λόγο 
στο αυξημένο κόστος μισθοδοσίας, του πρόσθετου προσωπικού το οποίο είναι απαραίτητο  
για την υλοποίηση των νέων έργων που αναλαμβάνει η εταιρία. Ταυτόχρονα, στο πρώτο 
εξάμηνο του 2024, το περιθώριο  EBITDA διαμορφώθηκε σε ποσοστό 46% τόσο για την 
εταιρία όσο και για τον όμιλο, παραμένοντας  σε εξαιρετικά υψηλά επίπεδα. 
 
Παράλληλα σημειώθηκε περαιτέρω απομόχλευση, καθώς οι συνολικές υποχρεώσεις από 
μισθώσεις (δεν υφίσταται τραπεζικός δανεισμός) του Ομίλου και της Εταιρείας 
διαμορφώθηκαν σε 949 χιλ. €  την 30.6.2024 έναντι 1,044 χιλ. €  την 31.12.2023. Το 
χρηματοοικονομικό κόστος του Ομίλου για το α’ εξάμηνο του  2024 ανήλθε σε 37 χιλ. €  έναντι 
91 χιλ. €  για το α’ εξάμηνο του 2023. Επιπρόσθετα, η Εταιρεία συνεχίζει να διατηρεί υψηλά 
ταμιακά διαθέσιμα (1,087 εκατ € την 30.6.2024). Ο δείκτης καθαρή θέση προς σύνολο  
υποχρεώσεων, παρουσιάζει εντυπωσιακή  βελτίωση και διαμορφώνεται για την Εταιρεία σε 
150%  την 30.6.2024,  έναντι 107%  την 30.6.2023. Εξίσου εντυπωσιακή βελτίωση, 
παρουσιάζει ο δείκτης κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προς βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις, που για την Εταιρεία  διαμορφώνεται σε 325% την 30.6.2024 έναντι 198% την 
30.6.2023.       
 
Η Εταιρία έχει ήδη ολοκληρώσει όλες τις απαιτούμενες διαδικαστικού χαρακτήρα ενέργειες, 
που θα της επιτρέψουν την πώληση μέρους ή και του συνόλου του κτιρίου της, συνολικής 
επιφάνειας 3.420 τ.μ, το οποίο είναι ένα από τα πιο εμβληματικά κτίρια γραφείων στην 
Ανατολική Θεσσαλονίκη, (με εγγεγραμμένη αξία στα βιβλία της εταιρείας σήμερα να ανέρχεται 
σε 5,1 εκ. €) Η Εταιρεία συνεκτιμά για την πώληση του κτιρίου της, τις παραμέτρους 
υλοποίησης του στρατηγικού της σχεδίου και εφόσον η πώληση υλοποιηθεί, αυτό θα έχει ως 
αποτέλεσμα την σημαντική ανοδική αναθεώρηση του ύψους της διαθέσιμης ταμειακής 
ρευστότητας. 
 
Το τελευταίο χρονικό διάστημα, ο κλάδος δραστηριότητας της Εταιρίας βρίσκεται σε μεγάλη 
άνθιση, καθώς σημαντικότατα κονδύλια Εθνικών και Κοινοτικών Προγραμμάτων 
κατευθύνονται σε Έργα Συμβούλων. Όπως έχει ήδη αναφερθεί και στο παρελθόν, η Εταιρία 
είναι τοποθετημένη σε εξαιρετική θέση προκειμένου να διεκδικήσει σημαντικό αριθμό των 
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έργων αυτών. Στο πλαίσιο αυτό, η Εταιρία μέχρι σήμερα έχει υπογράψει νέες συμβάσεις 
συνολικής αξίας περίπου 8,75 εκ. €, αυξάνοντας με τον τρόπο αυτό το συνολικό ανεκτέλεστο 
της σε περίπου 12,3 εκ. €. Πέραν τούτων η εταιρία έχει ήδη κερδίσει την ανάθεση επιπλέον 
έργων συνολικής αξίας περίπου 5 εκ. €, για τα οποία αναμένει να υπογράψει τις σχετικές 
συμβάσεις εντός των επόμενων εβδομάδων. Το γεγονός αυτό θα αυξήσει περαιτέρω το 
ανεκτέλεστο της στα 17 εκ. €. Τέλος η Εταιρία αναμένει να αξιολογηθούν οι προσφορές τις 
οποίες έχει ήδη υποβάλει σε διαγωνισμούς συνολικής αξίας περίπου 8 εκ. €, εκ των οποίων 
εκτιμά ότι θα κερδίσει σημαντικό ποσοστό. 
 
Λαμβάνοντας υπόψη την κερδοφορία του πρώτου εξαμήνου της τρέχουσας χρήσεως σε 
συνδυασμό με τις προβλέψεις της Διοίκησης για τις επιδόσεις της εταιρίας κατά το δεύτερο 
εξάμηνο (οι οποίες παραδοσιακά είναι καλύτερες του πρώτου) και λαμβάνοντας υπόψη  
(συνεπεία της λειτουργικής κερδοφορίας των πρόσφατων χρήσεων) ότι η εταιρία έχει 
μηδενίσει τις λογιστικές συσσωρευμένες ζημίες παλαιοτέρων χρήσεων, η Διοίκηση της 
Ευρωσύμβουλοι Α.Ε. προτίθεται να εισηγηθεί την καταβολή προμερίσματος προς τους 
μετόχους της εταιρίας εντός του χρονοδιαγράμματος που προβλέπεται από τον νόμο, με τις 
επιμέρους λεπτομέρειες να ανακοινώνονται σε επόμενο Δελτίο Τύπου της εταιρίας. 
 
Σχολιάζοντας τις επιδόσεις του Ομίλου ο κ. Στάθης Ταυρίδης,  Διευθύνων Σύμβουλος της 
Εταιρείας δήλωσε: «Πέραν της διατήρησης της θετικής δυναμικής της Εταιρίας και του Ομίλου 
και πέραν του εντυπωσιακά υψηλού EBITDA, της διατήρησης των υψηλών ταμειακών 
διαθέσιμων, της περαιτέρω μείωσης του χρηματοοικονομικού κόστους και της βελτίωσης 
σημαντικών χρηματοοικονομικών δεικτών, είναι εξαιρετικά σημαντικό το γεγονός ότι οι 
προσπάθειες της Διοίκησης και των εργαζομένων, έχουν ως χειροπιαστό αποτέλεσμα τον 
τετραπλασιασμό του ανεκτέλεστου νέων υπογεγραμμένων συμβάσεων της εταιρίας. Η 
επίδοση αυτή, η οποία σημειωτέο μπορεί να βελτιωθεί ακόμα περισσότερο στο άμεσο μέλλον, 
παρέχει τα εχέγγυα για την συνέχιση και την περαιτέρω διεύρυνση του ανοδικού κύκλου της 
εταιρίας και στις επόμενες χρήσεις. Επιπρόσθετα, σήμερα - παρά την ήδη εντυπωσιακή 
αύξηση των μεγεθών του - ο Όμιλος έχει ουσιαστικά «κλειδώσει» σε υψηλά επίπεδα, το 
εκτιμώμενο EBITDA για την περίοδο 2025 – 2026 και αυτό χωρίς να λαμβάνεται υπόψη η 
επίπτωση των νέων έργων που θα εξασφαλιστούν. Πέραν της αύξησης της οργανικής 
κερδοφορίας του Ομίλου από συνεχιζόμενες δραστηριότητες, αποτελεί στρατηγική 
προτεραιότητα της Διοίκησης, η επαύξηση των πηγών της λειτουργικής κερδοφορίας μέσω του 
μετασχηματισμού και της διαφοροποίησης των δραστηριοτήτων του Ομίλου. Η Διοίκηση όπως 
έχει ήδη αναφέρει συνεχίζει τις σχετικές διερευνητικές συζητήσεις και επαφές για τη 
στρατηγική συμμετοχή και σε άλλες, πέραν των υφιστάμενων, δραστηριοτήτων, με σκοπό την 
αύξηση/διαφοροποίηση του κύκλου εργασιών και του EBITDA. Η Διοίκηση εκτιμά ότι θα είναι 
σε θέση μέχρι το τέλος του έτους να οριστικοποιήσει τις κινήσεις της στους πιο πάνω τομείς». 
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